

УДК 021(470)(092)
ББК 78.3д

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ – ЕЁ СТИХИЯ!

К юбилею О. Л. ЛАВРИК

13 января 2013 г. юбилей у Ольги Львовны Лаврик – заместителя директора по научной работе ГПНТБ СО РАН.

Ольга Львовна Лаврик – выпускница факультета иностранных языков Новосибирского государственного педагогического института, отработав положенные три года в сельской школе, дальнейшую свою жизнь связала с информационным обеспечением науки, вначале отраслевой, трудясь в отделе НТИ СибНИИЭнергетики, а затем и академической как сотрудник крупнейшей академической библиотеки.

В 1984 г. О. Л. Лаврик поступила в заочную аспирантуру при ГПНТБ СО АН СССР, в 1990 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, к этому времени она уже была избрана научным сотрудником Лаборатории информационно-системного анализа (ЛИСА) ГПНТБ СО РАН, а в 1992 г. возглавила ее.

Конец 80-х – 90-е гг. – период быстроменяющегося информационного облика библиотеки. В эти достаточно сложные времена определения стратегии деятельности ГПНТБ СО РАН как центра информационного обслуживания науки Ольга Львовна стала ведущим специалистом в области информатизации всех направлений деятельности библиотеки. Неслучайно докторская диссертация защищена ею по теме «Академические библиотеки: состояние и модель развития в современной информационной среде».

В своих научных работах О. Л. Лаврик рассматривает многие актуальные проблемы. Ей принадлежит немалое число публикаций в самых авторитетных научных журналах по исследованию проблем информационного обеспечения науки, развития научных коммуникаций, динамики документальных и информационных потоков, сетевого взаимодействия традиционных и электронных библиотек. Ольгой Львовной разрабатывались прин-



ципы электронной доставки документов в стране, концепция развития академических библиотек в электронной среде, идеология формирования распределенных библиотек.

Особое внимание О. Л. Лаврик уделяет реализации научных разработок – внедрению автоматизированных технологий в практику работы библиотеки. Она была основным разработчиком и ответственным исполнителем проектов автоматизации библиотечно-информационных процессов ГПНТБ СО РАН в 2000–2007 гг. и 2008–2012 гг. Одно из направлений ее практической деятельности – формирование еди-

ной информационно-библиотечной среды СО РАН путем создания системы информационных продуктов и услуг на базе современных информационно-коммуникационных технологий.

О. Л. Лаврик – постоянный участник многих всероссийских и международных конференций; руководила или была координатором грантов РФФИ, интеграционных проектов СО РАН, программы Министерства образования и науки Российской Федерации по созданию Российского индекса цитирования.

На посту заместителя директора она ведет большую научно-организационную работу. В 2004 г. стала одним из инициаторов создания научного журнала «Библиосфера», заместителем главного редактора которого она является с момента основания. О. Л. Лаврик – член диссертационных советов при ГПНТБ и Институте вычислительных технологий СО РАН, а также постоянного комитета по научно-техническим библиотекам (2001–2008 гг.), комитета по управлению знаниями (2009–2012 гг.) Международной федерации библиотек и библиотечных ассоциаций (ИФЛА), секции по научной работе Российской библиотечной ассоциации.

В 2011 г. О. Л. Лаврик присвоено почетное звание «Заслуженный ветеран Сибирского отделения

РАН», в 2012 г. – «Почетный работник науки и техники».

Ольга Львовна широко известна библиотечной общественности страны. Как член Совета Российской библиотечной ассоциации активно занимается, совместно со специалистами ведущих библиотек страны, решением возложенных на нее задач: созданием системы профессиональной экспертизы научной, учебной и методической литературы библиотечно-информационного профиля; определением перечня библиотечных проблем, требующих научного осмысления; актуальных тем исследований, в том числе диссертационных, в области библиотекovedения, библиографovedения и книговедения; созданием библиографической информационной базы для распространения инноваций и результатов научных исследований.

Широкая профессиональная эрудиция, высокий уровень компетентности и способность к генерации идей, широта мысли, стремление к новому и в то же время разумный консерватизм, проявляющийся в сохранении ценного опыта, накопленного предшественниками, – вот те качества, которые характеризуют Ольгу Львовну. Она умеет брать на себя ответственность за решение актуальных проблем, вести за собой единомышленников,

поражает своим оптимизмом, умением преодолевать трудности и добиваться результата!

Ольга Львовна с успехом сочетает научную, производственную и педагогическую деятельность, являясь также профессором кафедры социокультурной и библиотечной деятельности Новосибирского государственного педагогического университета. Для работы с аспирантами не жалеет ни своего свободного времени, ни душевного тепла: под руководством Ольги Львовны защищено уже 11 кандидатских диссертаций.

Искреннее восхищение коллег вызывает не только профессионализм О. Л. Лаврик, но и широта интересов: она постоянный слушатель симфонических концертов, хозяйка теплого гостеприимного дома, активный садовод, любитель дальних путешествий. Многие эти замечательные черты заложены родителями Ольги Львовны – истинными российскими интеллигентами.

Поздравляя Ольгу Львовну с юбилеем, желаем ей реализовать все свои планы и осуществить самые смелые мечты. Новых перспективных идей и ярких впечатлений, здоровья и творческих успехов!

Коллеги